



维和英雄 浩气长存

周永康代表党中央、国务院和胡锦涛总书记迎接英雄灵柩

据新华社电 19日上午10时54分,在礼兵的护送下,8位维和烈士的灵柩被缓缓抬下专机,灵柩上覆盖着中华人民共和国国旗。中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康,代表党中央、国务院和胡锦涛总书记来到北京首都机场,迎接在海地地震灾害中遇难的8位中国维和警察的灵柩,并发表了讲话。周永康亲切看望了遇难维和警察的亲属代表,和他们一一握手,代表党中央、国务院和胡锦涛总书记表示最深切的哀悼,向亲属表示最深切的慰问。首都机场举行了迎接8位遇难中国维和警察灵柩回国仪式,国务委员、公安部部长孟建柱主持。周永康等领导向8位遇难中国维和警察灵柩三鞠躬。

昨日,北京。天气阴霾,人们忧郁而悲伤。搭载维和英烈灵柩的中国南方航空公司包机缓缓地降落在首都国际机场,8名海地地震中牺牲的英雄终于魂归故里。随着机舱门徐徐开启,用国旗覆盖着的灵柩由武警战士们护送到停机坪上事先准备好的灵柩底座上,悲痛凝重的气氛中一场隆重的仪式举行……随后,在所有人的注目下,灵柩被运往八宝山革命烈士公墓。



1月19日,群众在长安街上手持横幅悲迎烈士灵柩。 新华社发

特别关注

外交部:指责中国国际救援队的有关言论“别有用心”

据新华社电 外交部发言人马朝旭19日在例行记者会上驳斥了有关中国国际救援队在海地只救助中国人的言论,称其是“完全错误的”,也是“别有用心”的。马朝旭说,海地地震发生之后,中国救援队第一时间赶赴现场,开展了艰苦卓绝的救援活动,他们不仅找到了8名中国遇难人员的遗体,而且也找到了联合国在海地官员的遗体,以及很多其他人员的遗体。

“我们救援队的医生在海地总理府附近设立了医疗点,为近200名当地人员进行医疗救治,他们受到当地民众的热烈欢迎。他们的行动是无私的,是无可指责的。”马朝旭说,“我觉得这样的指责本身,就应该受到指责。”

我工作人员在海地又联络到36名中国人

据新华社电 截至18日,我在海地工作人员又联络到在海地的36名中国人,他们目前都安全无恙。中国驻海地贸易发展办事处代表王书平说,办事处工作人员逐个核对了这些人的身份,并征求他们的个人意见,看他们是否愿意回国。这36人中,有34人表示愿意回国。王书平说,还有一名台湾同胞前来寻求帮助,希望能够撤离海地。他表示:“只要是中国人,当形势危及他们的人身安全时,不管是来自大陆,还是港澳台,也不管是通过什么途径来的,我们都会尽最大努力向他们提供必要的帮助,保护他们的安全。”

持续救援

海地宣布全国哀悼30天

据来自特古西加尔巴的消息,海地政府扫盲国务秘书约塞夫昨天宣布,政府颁布法令宣布全国处于紧急状态至1月底,全国为死者哀悼30天。约塞夫说,地震以后已经在大坑里掩埋了7万具尸体。加拿大外交部长卡农指出,海地重建的捐赠国将于1月25日在蒙特利尔开会。

潘基文建议增派维和人员

潘基文17日抵达海地视察灾情并慰问灾民,当天晚些时候返回纽约联合国总部。安理会18日召开闭门会议,听取他访问的情况介绍。潘基文说,鉴于地震后局势,建议安理会批准向海地增派维和人员。潘基文在会后告诉媒体记者,海地救援工作下面面临数项挑战,“为此,我建议安理会将特派维和警察人数增加1500人,相当于在现有基础上增加67%,将维和部队人数增加2000人,相当于增加30%兵力,有效期为6个月。”潘基文说。联合国眼下在海地部署约7000名维和军人和2100名维和警察。 据新华社特稿

接你回家

8位英雄被批准为烈士 公安部下半旗志哀,今日举行告别仪式

接你回家
为中国维和部队
八勇士而歌
作词:王平久
作曲:舒楠
演唱:成龙 谭晶

等待奇迹却没有了奇迹/整个世界都在为你哭泣/难道真的分离/会有多远距离/你的笑容在泪滴里回忆
盼望日子却没有了归期/故土难离每寸都在心里/也渴望着奇迹/回到幸福家里/你的目光如此不舍不弃
接你回家/我不能没有你/尽管你留在那里却铭记在我心里
接你回家/温暖你的土地/永远守候你一生对全世界的情义

听到8名维和部队勇士牺牲的消息后,曾经为汶川大地震创作歌曲《生死不离》的团队第一时间互通电话,大家第一句话就是“写首歌吧”!成龙、王平久、谭晶、舒楠不约而同地希望再度创作一首歌曲迎接8位英雄。为此,成龙改变了自己的行程,前晚回到北京即给王平久打电话,“歌写好没有?我一定要演唱的!”昨晚,成龙放下手上的所有工作连夜录制。正在广州参加音协活动的谭晶,也放下手头的工作,在当地完成歌曲的录制。《接你回家》主创团队希望为8位勇士的“回家”之路送上一程。

遗体告别仪式今日上午举行

近日,根据《革命烈士褒扬条例》和《军人抚恤优待条例》的有关规定,民政部、公安部政治部分别批准在海地地震中不幸遇难的中国维和警察朱晓平、郭宝山、王树林、李晓明、赵化宇、李钦、钟春勤、和志虹等8位同志为烈士,并按规定予以抚恤。据公安部有关方面透露,公安部赴海地维和牺牲民警治丧委员会发布讣告,维和英烈遗体告别仪式定于1月20日(星期三)上午9时,在北京八宝山殡仪馆大礼堂举行。据八宝山殡仪馆相关负责人介绍,作为重大治丧活动才予以使用的殡仪馆大礼堂已经连夜进行了布置,目前还在对各项细节进行整理,预计8名英雄遗体抵达殡仪馆后,将会给他们进行更加细致的整容,今日在大礼堂将为8名英雄举行隆重的遗体告别仪式。

公安部为烈士下半旗

根据国旗法相关规定,为悼念在海地地震遇难的8位中国维和警察,公安部和中国常驻联合国代表团19日开始下半旗志哀。其中公安部下半旗时间将延续至21日。19日上午8时40分许,公安部为8名烈士举行了下半旗仪式。3名国旗护卫队的队员步伐整齐地走向旗杆。国旗缓缓停在半空,所有的悲伤,所有的尊重,所有的怀念都在这一刻凝固在这里。 1月19日,根据国旗法相关规定,公安部下半旗志哀。 新华社发



回家

灵柩逆行通过公安部门前

19日上午11时50分,在长安街公安部门前。人群中爆发出一个声音:“来了!”记者看到,一辆警灯闪烁的警车开道,随后挂着黄花的车辆陆续通过公安部门前。50多辆的车队以仅约20多公里的时速,从长安街的北侧逆行而来,非常缓慢地经过公安部门前。早早等在门前排队的一排排民警和武警,胸前佩戴着白花,一齐庄重地举手向牺牲的战士们敬礼。许多女民警们一边敬礼,一边忍不住地啜泣。来自北京、新疆等地的先期维和部队的战友也穿着维和警察服装,站在长安街两边打着“战友,接你回家”的横幅。许多群众肃立街道两旁,目送着运载8位英雄遗体的车辆经过。

机场

边检民警向灵柩敬礼

19日上午8时52分,运载着8位烈士遗体的南航包机抵达首都机场。飞机在跑道上缓缓滑行时,负责办理入境手续的北京边检总站十余名民警站成一排,注视着飞机,抬起手臂向烈士们致以崇高的敬礼。飞机停稳后,边检总站特勤队两位民警和检验检疫、海关、南航等工作人员率先走上飞机,给机上人员办理入境手续。这架波音747飞机是目前最大的货机,机上共有机组人员5名、工作人员4名,靠近飞机一侧的货舱内排列着装载着烈士遗体的8具灵柩,机内气氛肃穆。当灵柩抬下飞机的时候,边检民警排成一排对灵柩默哀和敬礼。

路上

30小时带英雄儿女回家

历经30个小时7748海里,执行此次任务的蒲机长19日11时30分走下飞机,他表示这次飞行去时他心里很自豪,回程时心里很悲痛。据悉,这次飞行是中国民航史上航程最长的一次特殊包机任务。据介绍,南航执行此次任务的货机,是目前世界上最先进、最大型、适航状况良好的波音747-400F全货机型。南航选派了由廖文捷、陈捷、蒲晓东、谢同乐等8名政治素质强、飞行技术高,具有丰富远程航线飞行经验,多次完成重大国际包机任务的飞行员,组成的“双套机组”执行这次任务。 据《北京晚报》